



# 敢打、敢拼、敢赢 力争“鲨”进前四



北京时间12月11日，上海久事篮球俱乐部在上海奥林匹克俱乐部丽笙酒店举行2025-2026赛季CBA联赛出征仪式。新赛季、新征程，大鲨鱼将以更加积极进取的精神面貌，顽强拼搏、奋力一跳，为上海篮球书写新的荣光。

## 2025-2026赛季 上海久事大鲨鱼阵容名单

主教练：卢伟  
领队：唐涛  
助理教练：接君、詹姆斯·邓肯

### 球员名单

号码	姓名	生日
94	王哲林	1994.1.20
77	张镇麟	1999.1.28
14	李弘权	2001.9.29
1	李添荣	2000.1.26
11	刘 锋	1990.11.24
5	崔晓龙	1999.2.19
10	偰李永炜	2004.7.21
32	刘礼嘉	2004.8.17
9	闫鹏飞	1993.6.21
12	马典成	2003.5.3
3	袁堂文	2000.1.9
18	刘梓鹏	2004.11.25
20	董 灏	2002.3.11
25	万孟霖	2004.10.15
23	吴泽昊	2002.5.29
22	于泓翔	2004.3.1
2	肯尼思·洛夫顿	2002.8.14
0	布兰登·古德温	1995.10.2
24	凯尔·弗格	1990.1.27
21	哈桑·怀特塞德	1989.6.13

专题撰稿 本报记者 薛思佳

即将开始的2025-2026赛季对于上海男篮而言，称得上是意义非凡的一个赛季。

**积淀·而立之年  
斗志昂扬，全队表决心**

再过不到一个月的时间，上海男篮将迎来成立30周年的纪念日，在出征仪式上，俱乐部正式发布了30周年纪念LOGO，它既象征着从初创走向成熟的历史积淀，更标志着而今迈步从头越的崭新起点。据悉，在2026年1月5日，上海男篮主场对阵浙江广厦的比赛中，俱乐部将举行30周年纪念活动，回顾历史的同时，更对未来进行展望。

上海久事篮球俱乐部董事长、总经理王箴为在致辞中表示，球队上赛季虽经历起伏，但团结拼搏、追求卓越的初心没有改变，为振兴上海篮球贡献力量的使命没有改变。在迎来成立30周年之际，俱乐部将坚持深化改革、守正创新，以“三十而立”的历史自觉，进一步确立高远的目标方向、体现坚实的担当责任、塑造昂扬的精神品格。未来，俱乐部将从技战术提升、产业生态构建、赛风赛纪建设等多方面发力，加快建设一流职业俱乐部，努力实现高质量、可持续发展。

面对俱乐部20周年的特殊节点，上海男篮主教练卢伟在出征仪式上代表全队郑重承诺：“我和全队将用行动证明，这支球队敢打、敢拼、敢赢！”在介绍新赛季备战情况时，卢伟表示球队目前已经完成了“精准补强”，阵容结构更加趋于均衡和稳定，并且特别强调，教练组始终坚持高强度、科学化的训练，致力于打磨成熟的技战术体系。“我们要求每一位队员，都要带着血性、带着使命感去训练、去比赛。新赛季每一场比赛，我们都要拼出态度、打出气势，让对手感受到上海的力度。”

据卢伟透露，上海男篮新赛季的目标将是力争进入前四，“我们球队现在非常团结，而且引援工作也比较精



——上海男篮举行出征仪式，CBA新赛季目标很明确

准。我们还是一步一步走，一场一场比赛准备，尽量打出我们近几个赛季以来的最好成绩。”

在备受瞩目的授旗环节，上海市体育局局长徐彬与久事集团董事长过剑飞，分别将印有“上海”二字的出征旗与俱乐部旗授予主教练卢伟与队长王哲林。旌旗挥动，斗志昂扬，展现了球队为城市荣耀全力以赴的决心和信心。

**引援·精准补强  
杯赛检验，外援配置强**

过去的休赛期，上海男篮无疑是转会市场上的焦点。在内援市场上，球队相继引入了崔晓龙和张镇麟两位国手，尤其是后者曾帮助辽宁男篮取得过CBA联赛三连冠的傲人战绩，进一步补强了球队的锋线实力。外援方面，球队与上赛季最佳国际球员洛夫顿达成了续约协议，同时引入了古德温

和弗格两位在CBA联赛已经证明过自

己能力的后卫外援，并且引入了原NBA盖帽王、篮板王怀特塞德，组成实力强劲的外援配置。

诚如球队主教练卢伟所言，上海男篮新赛季的引援比较精准，尤其是针对过往比较薄弱的一、五号位两个位置，球队都进行了相对应的补强，并且在俱乐部杯的比赛中得到了不错的反馈，尤其是两位外援古德温与弗格，前者的冲击力以及撕扯防线的能力令人印象深刻，有望成为球队新赛季的进攻发动机，而弗格的“微波炉”属性以及他球场上的领袖气质尽显无疑，作为三枚CBA总冠军戒指在手的外援，他的比赛经验对于这支年轻的上海男篮而言非遗常重要，“这里的年轻人天赋出众，并且野心勃勃。我希望能够用我的经验去帮助他们成长和提高，去帮助球队赢得每一场比赛。”

相较于两位外援后卫，同样初来乍到的怀特塞德作为偏功能型的外援，同样值得期待，“我觉得我们正在变得越来越好，每场比赛都在取得进

步。相信随着赛季的深入，我们会变成一支更好的队伍。”怀特塞德表示自己新赛季的目标是帮助球队拿到总冠军，同时力争拿到最佳防守球员的奖项，“我想成为联盟里最好的防守球员，这就是我来到这里的原因。我想成为球队防守端的支柱，当我上场就能改变比赛形势。”

从三场俱乐部杯的比赛来看，三战到队的外援磨合情况还算不错，但考虑到古德温之前代表卡塔尔队征战世预赛，以及弗格到队时间较晚，他们与球队之间的化学反应显然还没有到一个最佳的时期，而在结束俱乐部杯预赛阶段的任务之后，球队这几天正在抓紧时间，努力通过训练来加快球队的磨合速度，争取用一个最好的状态去迎接开始的新赛季，“其实这三场俱乐部杯的比赛对我们来说不算真正的考验，因为对手的实力都略逊一筹。我们的眼光还是放得比较长远，要跟强队去比较，把大家的精气神打出来。”卢伟说道，“这两天我们在通

过看录像、训练的方式去解决之前出现的一些问题，尤其是一些细节方面要做得更好。”

**阵容·深度优势  
选择增加，搭配多尝试**

新赛季的出征仪式上，上海男篮现有的20名球员全部登场亮相。在之前的俱乐部杯中，球队一共带上了15名球员到南昌，刘梓鹏、万孟霖、董瀚、于泓翔和吴泽昊5名球员则留守上海进行训练。

从目前球队的阵容结构来看，只要没有严重的伤病情况，随队前往南昌的15名球员将成为上海男篮新赛季的主打，其中王哲林、张镇麟、李弘权、李添荣、崔晓龙、偰李永炜、刘锋、洛夫顿、古德温、弗格和怀特塞德11名球员的位置相对比较稳固，剩余的一个大名单人选将从刘礼嘉、马典成、袁堂文和闫鹏飞中产生，这也从侧面反映了目前上海男篮阵容的深度优势，可以

根据对手的情况，以及自身的状态来调配不同的人员选择，“因为我们现在打球人比较多，所以可以根据他们的临场状态去进行调配，可能这场比赛他状态差一些，那就换其他球员上场。”对于主教练卢伟而言，如此庞大的阵容名单，既是幸福的烦恼，但同样也给他的排兵布阵带来更多的选择空间，“联赛很漫长，中间队员可能也会有伤病或者状态不好的时候，所以我们需要所有队员都做好准备，争取发挥每个人的长处和优势。”

作为新晋加盟的国手级球员，张镇麟无疑成了出征仪式上的焦点人物，而他对于自己在新球队的定位也有着很清晰的认知，“我觉得还是从小事做起，从一点一滴做起，帮助球队赢下比赛，为后面的季后赛做准备。”张镇麟表示目前的这支上海男篮虽然充满活力与激情，但相对而言也比较年轻，因此更要抱着学习的态度去对待每场比赛，但他也很期待与老队友弗格在全新的球队续写之前的辉煌，“很开心能够和弗格继续并肩作战，我们一起经历了很多，也希望我们能够在上海继续传承。”

在俱乐部杯与香港金牛的比赛

中，张镇麟替补登场，迎来了个人加盟上海男篮的正赛首秀。在大部分的比赛时间内，张镇麟都担任四号位的角色，不过据他本人透露，教练组并不会在赛季期间把他固定在某一个位置，而是希望发挥他多面手的角色，在不同的阵容中担任不同的角色，这无疑也是他新赛季所要去面对的课题之一。

**压力·磨合期短  
竞争上岗，小将有态度**

和张镇麟一样，同样能够在多个位置进行摇摆的李弘权，将在新赛季扮演重要的角色。连续两个赛季，李弘权的进步有目共睹，并且在上赛季首次入选全明星阵容，无疑是他最好的褒奖，“新的赛季，新的目标，我们现在磨合得很不错。我们打球的人比较多，而且都很聪明。虽然有新到队的球员，但大部分都是联赛里的朋友，

相互之间很了解，所以配合起来没有太大的问题。”步入职业生涯的第四个年头，已然成为球队中流砥柱的李弘权身上更多了一份责任感、使命感和担当，“肯定要比之前更加稳定和成熟，知道如何去弥补自己不足的地方。其实我的自信一直都有，因为我整个夏天付出了很多努力，所以无论手感好还是坏，我都相信努力会有回报。”

雄厚的阵容深度，再加上比赛时间的缩短，无疑让上海男篮的每位队员都时刻面临着激烈的竞争压力，尤其是对于一些上场时间并不算稳定的年轻球员而言，就更需要通过日常的训练以及为数不多的出场机会去赢得教练组的信任，“不管打多少时间，希望自己在球场上的每分钟都能够全力以赴，做好自己的工作，去帮助球队赢球。”作为CBA联赛的“二级生”，偰李永炜在休赛期所展现出的进步不禁让外界对他新赛季的表现有了更多的期待和展望，“夏天加强了自己的终极能力，以及传球和运球方面都做了精进。因为全运会的缘故，我归队的时间相对也比较晚，所以一直通过训练和比赛去和全队进行磨合，期待能够在场上打出更好的化学反应。”

除了上海男篮的旧将DJ·威尔逊之外，摩尔和盖利两位吉林男篮外援也都是之前在CBA联赛证明过自己的球员，再加上姜伟泽、崔晋铭、曾繁日等实力派国内球员，上海男篮想要在主场轻松收获一场比赛胜利，难度并不算小，不过全队上下对此做好了足够的准备，“前两年因为我们开局不利，导致季后赛的对阵，以及最后的名次不太理想。所以说这个赛季，从第一场开始就要全力以赴，争取拿下比赛。”上海男篮主教练卢伟说道。

从上海男篮12月份的赛程来看，

相对而言还算比较友好，直到第四场客场比赛对阵卫冕冠军浙江广厦才算迎

来真正意义上的挑战，后续还有主场对阵浙江稠州，客场对阵北京北控，以及客场与辽宁男篮之间的“新年大战”等重点赛事，其中还穿插着南京、江苏、四川等实力相对较弱的对手，以上海男篮目前的阵容储备，以及展现出的状态而言，还是有很大的机会打出一波强势开局，“这个赛季我们肯定要打出一个好的开局。如果还是像之前那样，靠后面再往上追，可能容错率相对而言小一些，而且季后赛可能会提前碰到一些强队，所以我们要抢占先机，希望在常规赛拿到一个好的排名，为季后赛做好准备。”

**开局·抢占先机  
周日首战，力争开门红**

对于各自在球队所面临的生存压力和挑战，上海男篮的年轻球员整体还是抱有一个积极向上的态度，而球队也在上赛季已经聘请一位外籍训练师的基础上，又新增了一位主要负责外线训练的外籍训练师，共同帮助年轻球员成长和提高，而中国男篮的体能教练吴军同样也在新赛季加盟球队。除此之外，在近三个赛季帮助上海久事三人篮球队夺得超三联赛冠军的主教练唐涛，将在新赛季成为上海男篮的领队，协助卢伟共同帮助球队，朝着既定目标努力迈进。

回望过去两个赛季，受到引援方面的影响，上海男篮呈现出升低开高的趋势。为了下一开局低迷的局面，球队新赛季的首要目标便是力争打好12月份的每一场比赛，尤其是12月14日，赛季首战对战吉林男篮的主场

